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SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM FUR SOZIALES, GESUNDHEIT UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT
Albertstraf3e 10 | 01097 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages

Herrn Alexander Dierks

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (Fraktion Die Linke)
Drs.-Nr.: 8/5697
Thema: Grippe: Fallzahlen und Impfungen in Sachsen 2015-2025

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Menschen sind in den Jahren 2015 bis 2025 in Sachsen
an Grippe erkrankt? (Bitte nach Jahren, Altersgruppen und Geschlecht
aufschlisseln.)

Frage 2: Wie viele Menschen wurden in den Jahren 2015 bis 2025 in Sach-
sen aufgrund einer Grippe stationéar behandelt und wie viele Menschen
sind im genannten Zeitraum an einer Grippe verstorben? (Bitte nach Jah-
ren, Altersgruppen und Geschlecht aufschlisseln.)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2 kénnen der Anlage 1 ent-
nommen werden.
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Frage 3: Wie viele Menschen haben sich in den Jahren 2015 bis 2025 in Sachsen
gegen Grippe impfen lassen und wie hat sich demzufolge die Impfquote entwickelt?
(Bitte nach Jahren, Altersgruppen und Geschlecht aufschliisseln.)

Die Auswertungen zu Impfungen erfolgen nach Saison. Datenmaterial liegt nur zu tUber die
Kassenarztliche Vereinigung abgerechnete Impfungen (gesetzlich Versicherte) vor. Die
Berechnung der Impfquoten erfolgte anhand von Hochrechnungen unter der Annahme ei-
nes 10%igen Anteils nicht gesetzlich Versicherter.

Die Anzahl verabreichter Impfungen sowie Hochrechnung der Impfquote kann der nach-

folgenden Tabelle entnommen werden:

Saison Verabreichte Influenza-Impfdosen | Impfquote in %
2014/2015 | 1.053.828 28,9
2015/2016 | 1.035.384 28,2
2016/2017 [1.015.821 27,7
2017/2018 | 1.002.535 27,3
2018/2019 [1.076.911 29,3
2019/2020 | 1.079.734 29,5
2020/2021 [1.197.101 32,8
2021/2022 [ 990.675 27,2
2022/2023 | 880.987 24,0
2023/2024 | 822.851 22,4
2024/2025 | 762.876 21,0
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Die uber die KVS abgerechneten Impfdosen in Sachsen nach Altersgruppen lassen sich
der nachfolgenden Tabelle entnehmen. Eine Auswertung nach Geschlecht liegt nicht vor.

2014/2015 |2015/2016 |2016/2017 [2017/2018 2018/2019 |2019/2020

bis 2 Jahre 5.318 4.876 5.760 5.656 8.041 8.556

3-6 Jahre 14.473 13.379 15.671 13.697 18.515 19.571
7-10 Jahre 12.067 11.666 11.978 12.321 15.694 16.555
11-18 Jahre [ 22.793 22.332 22.373 22.592 26.917 28.256
19-59 Jahre | 288.443 276.370 266.713 263.182 294.264 292.867
60-69 Jahre | 206.589 208.787 211.971 211.558 231.103 230.462
70-79 Jahre [ 316.453 301.859 281.451 267.155 264.459 253.265
80-89 Jahre | 158.492 165.711 168.479 173.849 183.831 194.409
ab 90 Jahre  [29.200 30.404 31.425 32.525 34.087 35.793

2020/2021 |2021/2022 |2022/2023 |2023/2024 | 2024/2025

bis 2 Jahre 11.356 5.790 4.257 5.060 4.754

3-6 Jahre 28.158 16.981 12.595 13.695 12.779
7-10 Jahre 23.452 14.713 10.955 11.692 11.427
11-18 Jahre  |38.397 23.786 18.778 18.666 17.635
19-59 Jahre | 340.825 255.091 206.751 184.368 166.818
60-69 Jahre | 253.539 215.184 190.637 173.010 156.578
70-79 Jahre | 258.301 229.044 213.461 198.382 182.250
80-89 Jahre |206.101 197.044 191.670 186.473 177911
ab 90 Jahre  |36.972 33.042 31.835 31.505 32.724

Mit freundlichen GriiRen
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Influenza 2015 bis 2025
(Datenstand: die Jahre 2015 bis 2024 entsprechen dem jeweiligen Jahresbericht;

Jahr 2025: 05.02.2026)

Anlage 1 zu Drs.-Nr.: 8/5697
Frage 1 und 2

unter 1 Jahr 1 bis unter 5 Jahre 5 bis unter 15 Jahre 15 bis unter 25 Jahre 25 bis unter 45 Jahre 45 bis unter 65 Jahre 65 Jahre und élter Gesamt
Alters- davon davon davon davon davon davon davon davon davon davon davon davon davon davon davon davon
gruppe Anzahl hospitalisiert|  verstorben| Anzahl hospitalisiert| verstorben| Anzahl hospitalisiert| verstorben| Anzahl [ hospitalisiert| verstorben| Anzahl hospitalisiert| verstorben| Anzahl hospitalisiert| verstorben| Anzahl hospitalisiert| verstorben| Anzahl hospitalisiert| verstorben
mannlich 86 22 923 86 1.440] 47| 471 16, 1.237, 38 1 1.465; 58 4 630 114, 7 6.252 381 12
2015 weiblich 71 12| 736 54, 1.241] B8 422 16 1.501] 11 1.775] 36 1 857] 119 3 6.603 281 4
ohne Angaben 1 1 2
maénnlich 121 48| 1.024 176 1.975] 166 446 41 1.111] 54 2 826 85 4 254 88| 5 5.757 658 11
2016 weiblich 66| 22 820 101 1.729] 154 1 417 37 1.338; 58 2 986 67 1 298 79 3 5.654| 518 7
ohne Angaben 1 1
maénnlich 85 23 785 78 1.658] 95 742 43 1.412] 53 1.857] 165 3 1.326] 577, 31 7.865 1.034 34|
2017 weiblich 91 23| 741 75 1.517] 91 771 47 1.675] 63 1 2.444 141 2 1.583] 571 43 8.822 1.011 46
ohne Angaben 1 1
mannlich 268 68 2.428 238 1 4.150 205, 1.763 56 4.734 120 6.235 339 11 2.980 935 81 22.558 1.961 93
2018 weiblich 212 53] 2.154 226 3.912 182 1.654 59 5.879 145 1 7.833 289 3| 3.579 941 80| 25.223 1.895 84|
ohne Angaben 5| 2 1 3 3 1 15
mannlich 151 34 1.901 205 1.886 143 750 18 2.579 87, 2.456 216 7 1.316] 502 39 11.039 1.205] 46
2019 weiblich 141 46 1.741 159 1.641] 88, 740 34 3.069 92, 3.099 176 3 1.487] 469| 26 11.918 1.064] 29
ohne Angaben 1 1 1 2 2, 7
mannlich 148 53 1.650, 197 2.511 169 821 37 2.053 83 1 1.741 148 2 938 376 30 9.862 1.063; 33
2020 weiblich 141 36, 1.494] 145 2.166 156 782 46 1 2.619 89 2.155 132 3 1.066| 389 22 10.423 993 26
ohne Angaben 2| 1 1 1 4 1
maénnlich 3| 13| 1 18| 1 8 15 1 10 2 10 7 77 12,
2021 weiblich 2 16 3| 13| 6 1 20| 4 10 1 9 8| 76 17
maénnlich 213] 62 1.433] 209 3.895 258 2.536 82 3.157, 74 2.159 179 5| 1.607] 665 49| 15.000 1.529 54|
2022 weiblich 160 42| 1.220, 146 3.450 217| 2.464) 88 4.114 132 1 2.806 136 1 1.985] 718 il 16.199 1.479 53
divers 1 1
mannlich 57| 15 329 68 581 60 1 246 24 659 34 1 523 66 2 534 200, 14 2.929 467 18,
2023 weiblich 38 11 343 54| 535 57| 1 262 14 717 39 629 47| 633 234 19 3.157| 456 20
mannlich 198 52| 1.438, 175 2.289 177, 795 36, 1.920] 66, 3 2.411 259 10| 1.792] 658 41 10.843 1.423 54
2024 weiblich 160 45 1.158 134 2.059 153 706 44| 1 2.401 84 l 2.679 153 9 2.109 712 53 11.272 1.325 64
mannlich 346 105, 2.428 252 6.110, 388, 1| 2.649 83 5.109 141 4.079 375 16 3.248 1.233] 109 23.969 2.577 126
2025 weiblich 267 71 2.220, 244 5.177) 287, 1| 2474 113 7.017 180, 3| 5.098 218 7 4.079] 1.384] 87| 26.277 2.497 98
divers 1 1
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